

案號：102120623 萬海慈善補助生活費6萬元

單親媽賣丸子 市場再出發

文·楊政興

凌晨五點半不到，天色微亮，靜惠(化名)已起床梳洗完畢，準備騎車出門到10公里外的傳統市場工作，「休養一陣子了，得趕快工作賺錢，日子還是要過。」

靜惠說，十年前離婚後，三個小孩跟前夫，自己帶著當時2歲的小奎(化名)在外租屋生活，白天在餐廳廚房擔任助手，母子兩人生活還過得去，因長期搬重物，導致頸椎受傷，101年曾經開過刀，手術後靜惠一心只想趕快工作賺錢，102年底舊疾復發，靜惠再次接受手術，這次醫生說的直接，再沒好好休養，很可能會癱瘓，「上次只顧賺錢，這次爲了小孩，我會好好休養。」

家家有本難念的經，一般人遇到困難，通常都是先向家人尋求幫忙，靜惠說：「再怎樣甘苦，也不會唉！」因家人曾說，嫁出去的女兒沒權利跟家裡要錢跟分家產。堅忍剛毅的靜惠也很念舊，因家暴離婚的前夫，前陣子因肝硬化及咽喉癌住院，這段期間都是由靜惠照顧及提供三餐，靜惠對我們說：「家暴是十多年前的事了，沒有那個怨了，夫妻做不成，做朋友也可以。」

身體的痛楚與現實生活的壓力不斷壓迫



著靜惠，從小由靜惠帶大的小奎是支持與陪伴她走過這段路的最大精神力量，雖已到叛逆期的國一年紀，小奎的貼心讓靜惠很欣慰，親朋好友送的紅包都會收好存起來，假日陪靜惠到市場幫忙賣丸子，小奎說：「包裝和找錢這事情我還會做。」

這次的醫療費先向朋友借貸付清，可是日常生活開銷與房貸，靜惠想到就頭痛。手術後，靜惠無法再回到粗重的廚房工作，改跟朋友學做手工丸子到各個傳統市場販售，七點開始工作到中午十二點，一天賺500塊，靜惠堅定的說：「將來學到技術後，我想每天到各個市場賣，收入會多一點。」💖

林社工表示，靜惠這次手術休養三個多月，每月只領單親補助2600元，因計算靜惠母親不動產，無法核列低收或中低收入戶，靜惠的積蓄難以支應房貸與生活開銷，已連結民間餐食券，維持基本溫飽，萬海慈善訪視後，按月撥款1萬元，連續6個月，總計6萬元協助靜惠度過養病的這段期間，也請社會大眾給樂觀的靜惠加油打氣，讓靜惠感受社會溫暖，捐助註明高雄靜惠，捐款方式請見P.54。

本文個案指定捐款截止日：民國103年6月30日